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Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ
Σκοπός του εν λόγω ενημερωτικού δελτίου είναι η παρουσίαση 
των κυριότερων δραστηριοτήτων που έλαβαν μέρος την περίοδο 
Νοεμβρίου 2014 και αφορούν τη Συντεχνία μας. Τα γεγονότα 
παρουσιάζονται με χρονολογική σειρά.

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με νέο αν. Γραμματέα 
Δήμου Στροβόλου 3/11/14
Τη Δευτέρα, 3/11/14, πραγματοποιήθηκε συνάντηση των συντεχνιών 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με το νέο αναπληρωτή Γραμματέα του 
Δήμου Στροβόλου με σκοπό τον τρόπο συνεννόησης για προώθηση 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο της επίλυσης των εργασιακών 
προβλημάτων. Συζητήθηκαν επίσης τα διάφορα εκκρεμή εργασιακά 
θέματα στο Δήμο.    

Γενική συνέλευση μελών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ 
συμπλέγματος σκυβάλλων Δρομολαξιάς-Μενεού-Τερσεφάνου 
3/11/14
Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 3/11/14, κοινή γενική συνέλευση των 
μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ κατά την οποία οι Συντεχνίες 
ανέλυσαν τις θέσεις τους ενάντια στις προθέσεις του Διοικητικού 
Συμβουλίου για διάλυση  του Συμπλέγματος. Οι Συντεχνίες δήλωσαν 
ότι θα υποστηρίξουν μέχρι τέλους τη διατήρηση του συμπλέγματος και 
θα διαφυλάξουν τα συμφέροντα των εργαζομένων. Εξέφρασαν τη 
σιγουριά τους, μετά τη συνάντηση που είχαν με το Δ.Σ., ότι αυτό δεν θα 
προχωρήσει σε μονομερείς αποφάσεις.

Συνέλευση μελών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στον Οργανισμό Νεολαίας 
Κύπρου 6/11/14
Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 6/11/14, συνέλευση των μελών της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στον Οργανισμό Νεολαίας Κύπρου στην παρουσία 
του Γενικού Γραμματέα της Συντεχνίας Αντώνη Νεοφύτου κατά την 
οποία συζητήθηκε και εγκρίθηκε το περιεχόμενο του προσχεδίου της 
Συλλογικής Σύμβασης.  
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Εκδήλωση διαμαρτυρίας ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ έξω 
από το Δημαρχείο Γερίου 7/11/14
Με αφορμή τον τραγικό θάνατο εργάτη κατά 
τη διάρκεια της εργασίας του για τη συγκομιδή 
σκυβάλων με την ευθύνη ιδιώτη εργολάβου, 
η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ οργάνωσε έκτακτα, την 
Παρασκευή, 7/11/14, εκδήλωση διαμαρτυρίας 
έξω από το Δημαρχείου Γερίου σαν πρώτη 
αντίδραση για τις ακατάλληλες συνθήκες και 
την ένταση στην εργασία, τα ελλιπή μέτρα 
ασφαλείας και υγείας των εργαζομένων και 
την ακαταλληλότητα των μέσων διεξαγωγής 
της εργασίας. Επιπλέον, η Συντεχνία έστειλε το 
μήνυμα ότι η πολιτική για ανάθεση υπηρεσιών 
ουσιώδους σημασίας σε ιδιώτες θα πρέπει να 
τερματισθεί. 

Μάλιστα αντιπροσωπεία της Συντεχνίας με 
επικεφαλή τον Γενικό Γραμματέα της, Αντώνη 
Νεοφύτου, επέδωσε σχετικό υπόμνημα στο 
Δήμαρχο του Δήμου Γερίου στο οποίο μεταξύ 
άλλων ζητείτο η επανεξέταση και αναθεώρηση της 
πολιτικής ανάθεσης της συγκομιδής σκυβάλων σε 
ιδιωτική εταιρεία η οποία αποβαίνει στο τέλος σε 
βάρος των εργαζομένων και της ποιότητας της 
προσφερόμενης υπηρεσίας.  

Τριήμερο σεμινάριο της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για 
τη μεταρρύθμιση του θεσμού της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης 7,8,9/11/14
Πραγματοποιήθηκε στις 7-8-9 Νοεμβρίου 
τριήμερο σεμινάριο της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για 
τη μεταρρύθμιση του θεσμού της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. Στο σεμινάριο ακούστηκαν οι 
απόψεις του συνδέσμου Δημοτικών Γραμματέων 
όπου οι εκπρόσωποι του, Δημοτικοί Γραμματείς 
Αγλαντζιάς και Αραδίππου ανέλυσαν την 
πρόταση του συνδέσμου για τη μεταρρύθμιση, οι 

απόψεις των Δημάρχων Λεμεσού και Ιδαλίου, 
και οι απόψεις του ΑΚΕΛ δια του υπεύθυνου 
του Γραφείου Τοπικής Αυτοδιοίκησης Σταύρου 
Γερολατσίτη. Τέλος, αναλύθηκε το σχέδιο 
του νομοσχεδίου που ετοίμασε το Υπουργείο 
Εσωτερικών και οι συνέπειες που θα έχει σε 
περίπτωση υπερψήφισης του στο θεσμό και 
στους εργαζόμενους. Το εν λόγω σεμινάριο 
ήταν το αποκορύφωμα σειράς ενεργειών της 
Συντεχνίας σε σχέση με τη μεταρρύθμιση του 
θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Διευθυντή 
Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Λάρνακας 
11/11/14 
Την Τρίτη, 11/11/14, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
πραγματοποίησε συνάντηση με τον Διευθυντή 
του Οργανισμού για συζήτηση του θέματος 
αγοράς υπηρεσιών. Η Συντεχνία άκουσε τις 
απόψεις του Οργανισμού και ανάλυσε τις 
θέσεις της. Τα δυο μέρη αποφάσισαν να 
συνεχίσουν τον διάλογο.
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Σεμινάριο για Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα 
12,13/11/14
Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 12/11/14, 
και την Παρασκευή, 13/11/14, σεμινάριο 
για το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα στην 
ΠΕΟ Λευκωσίας για τις Επαρχίες Λευκωσία, 
Λάρνακα, Αμμόχωστος και στην ΠΕΟ Λεμεσού 
για τις Επαρχίες Λεμεσού, Πάφου αντίστοιχα. 
Στα σεμινάρια έλαβαν μέρος εργαζόμενοι 
μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στους Ημικρατικούς 
Οργανισμούς.  

Συμμετοχή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ σε εκδήλωση 
με θέμα «Οικονομική Κατάσταση στην Ε.Ε. 
και Μνημόνια», στο Ευρωκοινοβούλιο στις 
Βρυξέλλες 12/11/14
Την Τετάρτη, 
12/11/14, στελέχη 
της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
που συμμετέχουν 
στην Κίνηση ενάντιας 
στις Ιδιωτικοποιήσεις 
και στις Πολιτικές 
Λ ι τ ό τ η τ α ς , 
αποτελούμενη από 
τα μέλη του Δ.Σ. 
της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
Αδάμο Αντρέου, 
Δημήτρη Επιφανίου, Άντρη Δημητρίου καθώς  
και τους Κλαδικούς Γραμματείς Σωτήρη 
Θεράποντος, Δώρο Θεοδώρου, Κώστα 
Παπαονησιφόρου  από την CYTA  και  Δημήτρη 
Κωσταντίνου, Σταύρο Σταυρινίδη από την ΑΗΚ, 
συμμετείχαν σε εκδήλωση που διοργάνωσαν 
το ΑΚΕΛ, το Ισπανικό Κ.Κ., και το Πορτογαλικό 
Κ.Κ. με θέμα «Οικονομική Κατάσταση στην 
Ε.Ε και Μνημόνια», στις Βρυξέλλες στο 
Ευρωκοινοβούλιο.

Εκ μέρους του ΑΚΕΛ εισηγητές στην εκδήλωση 
ήταν ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ Άντρος Κυπριανού 
και ο ευρωβουλευτής Νεοκλής Σuλικιώτης. 
Στην εκδήλωση συμμετείχαν και επικεφαλείς 
Ισπανικών και Πορτογαλικών συνδικάτων,  
ευρωβουλευτές άλλων χωρών, καθώς και 
αρκετές ομάδες της κοινωνικής πλατφόρμας 
που έχει δημιουργηθεί στην Κύπρο ως ανάχωμα 

αντίστασης στις 
αντεργατικές πολιτικές.
Παρέμβαση εκ μέρους 
της ΠΕΟ έκανε ο 
Γενικός Γραμματέας 
Πάμπης Κυρίτσης ο 
οποίος μεταξύ άλλων 
ενδεικτικά ανέφερε 
ότι η αλληλεγγύη σε 
Ευρωπαϊκό επίπεδο, η 
μεταφορά του αγώνα 
στα κέντρα λήψης 

αποφάσεων, ο ευρωπαϊκός συντονισμός των 
προοδευτικών και ταξικά προσανατολισμένων 
δυνάμεων είναι αναγκαίος.

Διαμαρτυρία εργαζομένων Κυπριακών 
Αερογραμμών 13/11/14 
Την Πέμπτη, 13/11/14, την ώρα που το Διοικητικό 
Συμβούλιο των Κυπριακών Αερογραμμών 
συναντιόταν  με τον Πρόεδρο της Δημοκρατία, 
οι εργαζόμενοι με “πίκετ” έξω από το Προεδρικό 
εξέφραζαν την έντονη διαμαρτυρία τους για 
τις αποφάσεις της Κυβέρνησης με τις οποίες 
ουσιαστικά οδηγείται σε κλείσιμο ο εθνικός μας 
αερομεταφορέας. Διεφάνει  ξεκάθαρα πλέον 
ότι οι Υπουργοί Οικονομικών και Συγκοινωνιών 
δεν είχαν πρόθεση να καταβάλουν 
καμία σοβαρή προσπάθεια έτσι ώστε να 
ικανοποιηθούν τα κριτήρια της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής Ανταγωνισμού για να εγκριθούν 
οι κρατικές ενισχύσεις για τις Κυπριακές 
Αερογραμμές. Η  διαδικασία που ακολούθησαν 
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είχε ξεκάθαρο  πλάνο  να καταλήξουν  στην 
επιλογή του κλεισίματος της εταιρείας και το 
ξεπούλημα των περιουσιακών της στοιχείων στις 
εταιρείες “Ryan Air” και “Aegean”.  Βάσει όλων 
των αποκαλύψεων των τελευταίων ημερών,  
φάνηκε καθαρά  ότι το έγκλημα της διάλυσης 
της εταιρείας ήταν προσχεδιασμένο από την 
Κυβέρνηση και άλλους εμπλεκόμενους που έχουν 
σημαντικά συμφέροντα.
Από διάφορά δημοσιεύματα στον τύπο προκύπτει 
ότι ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Εταιρείας επεξεργάζονται πλέον σχέδιο “Β” που 
περιλαμβάνει οδυνηρές πρόνοιες - συρρίκνωση 
της Εταιρείας, πρόσθετες απολύσεις και 
δραματικές μειώσεις στους μισθούς των 
εργαζομένων – μια επιλογή η οποία θα 
οδηγήσει στα σίγουρα την Εταιρεία στο κλείσιμο. 
Παράλληλα, παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις 
των εργαζομένων προς τον Πρόεδρο του Δ.Σ. οι 
εργαζόμενοι και οι ηγεσίες τους βρίσκονται στο 
σκοτάδι. 

Συνεδρία Κεντρικής Γραμματείας ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ 17/11/14
Τη Δευτέρα, 17/11/14, πραγματοποιήθηκε 
συνεδρία της Κεντρικής Γραμματείας της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Τα θέματα που απασχόλησαν 
την Κεντρική Γραμματεία αφορούσαν τους 
προϋπολογισμούς και το οργανωτικό πλάνο της 
Συντεχνίας, τις ιδιωτικοποιήσεις και εξελίξεις 
στους Ημικρατικούς Οργανισμούς, τις εξελίξεις 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, τις Συλλογικές 
Συμβάσεις και τα Ταμεία Προνοίας των 
Ημικρατικών Οργανισμών και των Δήμων, τα 
τριαντάχρονα της ΣΗΔΗΚΕΚ και το Παγκύπριο 
Συνέδριο της ΣΗΔΗΚΕΚ. Τα μέλη της Κεντρικής 
Γραμματείας ενημερώθηκαν από το Γενικό 
Γραμματέα, Αντώνη Νεοφύτου, και τον Κεντρικό 
Οργανωτικό Γραμματέα, Σύμο Ευτυχίου, για τα 
προαναφερθέντα θέματα και είχαν την ευκαιρία 
να θέσουν ερωτήματα και απόψεις επί των 
θεμάτων. 

Συνεδρία ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με τη 
Συμβουλευτική Επιτροπή του Συμβουλίου 
Αποχετεύσεως Λάρνακας 17/11/14
Τη Δευτέρα, 17/11/14, πραγματοποιήθηκε 
συνεδρία μεταξύ της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-
ΣΕΚ με τη Συμβουλευτική Επιτροπή (υπεύθυνη για 
θέματα ανθρώπινου δυναμικού) του Συμβουλίου 
Αποχετεύσεως Λάρνακας. Κατά τη διάρκεια της 
συνεδρίας υπογράφηκε η συλλογική σύμβαση και 

συζητήθηκε το θέμα υπερωριών και το θέμα της 
παρουσίας, μέσω συμβολαίου, εταιρείας που 
ουσιαστικά εκτελεί χρέη Οικονομικού Διευθυντή. 
Τα δυο μέρη αποφάσισαν να συνεχίσουν το 
διάλογο.

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με 
τον Δήμαρχο και τον Δημοτικό Γραμματέα 
του Δήμου Αραδίππου 18/11/14
Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και η ΟΗΟ-ΣΕΚ 
πραγματοποίησαν την Τρίτη, 18/11/14, 
συνάντηση με τον Δήμαρχο και τον Δημοτικό 
Γραμματέα του Δήμου Αραδίππου με κυριότερο 
θέμα την ανανέωση της συλλογικής σύμβασης.  
Αφού συζητήθηκε το πιο πάνω θέμα τα δυο μέρη 
αποφάσισαν όπως συνεχιστεί ο διάλογος.

Συνεδρία Γραμματείας ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΑΤΗΚ 
20/11/14
Την Πέμπτη, 20/11/14, πραγματοποιήθηκε 
η τακτική συνεδρία της Γραμματείας της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΑΤΗΚ κατά την οποία 
συζητήθηκαν διάφορα τρέχοντα θέματα 
που απασχολούν τον Οργανισμό και το 
προσωπικό του. Τα θέματα αυτά ήταν μεταξύ 
άλλων τα ωράρια των καταστημάτων και του 
τμήματος εξυπηρέτησης πελατών, η σύμβαση 
του ωρομίσθιου προσωπικού, η δομή του 
Οργανισμού, οι προαγωγές και άλλα. Ιδιαίτερα 
συζητήθηκαν η στάση που πρέπει να τηρήσουν οι 
Συντεχνίες της ΑΤΗΚ στο θέμα ιδιωτικοποίησης 
του Οργανισμού και πιθανές αντιδράσεις που 
πρέπει να τροχοδρομηθούν.  

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΚΟΤ και  ΕΥΚΟΤ 
με τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου, 
Βιομηχανίας και Τουρισμού 21/11/14
Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 21/11/14, 
συνάντηση μεταξύ της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΚΟΤ και 
ΕΥΚΟΤ με τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου, 
Βιομηχανίας και Τουρισμού. Κατά τη διάρκεια 
της συνάντησης οι Συντεχνίες αφού εξέφρασαν 
την ευαρέσκεια τους για την άψογη συνεργασία 
που έχουν με τον Υπουργό, ζήτησαν όπως 
διασφαλίσει την τάχιστη επίλυση προβλημάτων 
που ταλανίζουν τον Οργανισμό καθώς επίσης 
και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το 
προσωπικό στη διεκπεραίωση των καθηκόντων 
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του με όλα αυτά που συμβαίνουν καθημερινά. 
Ταυτόχρονα, οι Συντεχνίας εξέφρασαν την 
αποφασιστικότητα όλων των εργαζομένων 
να εργασθούν με ζήλο για να πετύχουν 
τους στόχους του Οργανισμού ενώ από την 
πλευρά του ο Υπουργός αφού ευχαρίστησε 
τις Συντεχνίες και το προσωπικό για τη συνετή 
τους στάση στο θέμα που προέκυψε στον 
Οργανισμό τον τελευταίο καιρό, ανάφερε ότι 
θα λάβει όλες τις απαραίτητες ενέργειες για 
γρηγορότερη αποκατάσταση της ομαλότητας. 
Επιπλέον, ο Υπουργός αποδέχτηκε σχετική 
πρόσκληση των Συντεχνιών για συνάντηση με 
το προσωπικό του Οργανισμού για συζήτηση 
των θεμάτων που το απασχολούν. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, ΟΗΟ-ΣΕΚ και 
ΔΕΟΚ με τον Δήμαρχο και τον Δημοτικό 
Γραμματέα του Δήμου Λευκάρων 21/11/14
Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, η ΟΗΟ-ΣΕΚ, και η ΔΕΟΚ 
πραγματοποίησαν την Παρασκευή, 21/11/14, 
συνάντηση με τον Δήμαρχο και τον Δημοτικό 
Γραμματέα του Δήμου Λευκάρων κατά την 
οποία συζήτησαν και αποφάσισαν το πλαίσιο 
της ανανέωσης της Συλλογικής Σύμβασης. 
Αποφασίστηκε όπως υπάρξει σύντομα 
συνάντηση για υπογραφή της.

Γενική Συνέλευση Συμπλέγματος Σκυβάλων 
Επαρχίας Αμμοχώστου 21/11/14

Την Παρασκευή, 21/11/14, πραγματοποιήθηκε 
γενική συνέλευση του συμπλέγματος 
σκυβάλων της Επαρχίας Αμμοχώστου κατά 
την οποία συζητήθηκαν διάφορα ζητήματα 
που αφορούν τους εργαζόμενους.

Γενική Συνέλευση Κοινοτικού Συμβουλίου 
Φρέναρους 21/11/14
Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 21/11/14, 

γενική συνέλευση των μελών της Συντεχνίας στο 
Κοινοτικό Συμβούλιο του Φρέναρους κατά την 
οποία συζητήθηκαν θέματα που αφορούν το 
Ταμείο Προνοίας.  

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, ΟΗΟ-ΣΕΚ και 
ΔΕΟΚ με τον Δήμαρχο και τον Δημοτικό 
Γραμματέα του Δήμου Λάρνακας 24/11/14
Στα πλαίσια της ανά δίμηνο καθορισμένης 
συνάντηση της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού 
στο Δήμο Λάρνακας, πραγματοποιήθηκε τη 
Δευτέρα, 24/11/14,  συνάντηση μεταξύ της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, της ΟΗΟ-ΣΕΚ, και της ΔΕΟΚ 
με τον Δήμαρχο και τον Δημοτικό Γραμματέα 
του Δήμου. Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν τα 
απορρέοντα της προηγούμενης συνάντησης 
καθώς και το θέμα αγοράς υπηρεσιών στο 
Δήμο.

Γενική Συνέλευση μελών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Λευκωσίας 
25/11/14
Την Τρίτη, 25/11/14, πραγματοποιήθηκε γενική 

συνέλευση των μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στο 
Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας Λευκωσίας στην 
παρουσία του Επαρχιακού Γραμματέα της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Λεμεσού, Δώρου Χαριλάου. 
Οι εργαζόμενοι έτυχαν ενημέρωσης για όλες 
τις εξελίξεις σε σχέση με τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν και τις ενέργειες που διεξάγει 
η Συντεχνία για επίλυση τους. Στο τέλος της 
συνέλευσης εξέλεξαν νέα πενταμελή τοπική 
επιτροπή. Η  νέα επιτροπή αποτελείται από τους 
Κώστα Ελευθεριάδη,   Μάριο Κωνσταντίνου, 
Παναγιώτα Πέρδικου, Μιχάλη Μαντίδη, Γαβριήλ 
Γαβριήλ.
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Συνεδρία Γραμματείας Κλαδικής Επιτροπής 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΡΙΚ 25/11/14
Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 25/11/14, συνεδρία 
της Γραμματείας της Κλαδικής Επιτροπής του 
ΡΙΚ στην παρουσία του Γενικού Γραμματέα της 
Συντεχνίας, Αντώνη Νεοφύτου. Κατά τη διάρκεια της 
συνεδρίας συζητήθηκε η μελέτη αναδιάρθρωσης 
που υποβλήθηκε από την P.W.C. Διαπιστώθηκε 
ότι η μελέτη αυτή είναι αντιεπιστημονική γιατί δε 
έγινε από εμπειρογνώμονες που κατέχουν το 
αντικείμενο, τα στοιχεία δόθηκαν από το Δ.Σ., δεν 
έγινε αξιολόγηση των συστημάτων και του όγκου 
εργασίας, και δεν λήφθηκαν υπόψη οι ανάγκες 
της Δημοσίας Ραδιοτηλεόρασης. Ως εκ τούτου, 
τα συμπεράσματα για πλεονασμούς προσωπικού 
είναι αυθαίρετα και έγιναν καθ’ υπόδειξη. Η 
Γραμματεία μελέτησε τρόπους αντίδρασης σε 
περίπτωση που το ΡΙΚ προχωρήσει μονομερώς 
στην υλοποίηση των συμπερασμάτων.    

Συνεδρία Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΚΟΤ 
26/11/14
Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 26/11/14, 
συνεδρία της επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΚΟΤ. 
Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας έγινε ενημέρωση 
και συζήτηση  για τα θέματα που τέθηκαν και 
προέκυψαν: 
1. Στη συνάντηση της Γραμματείας της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΚΟΤ με τον Γενικό Γραμματέα της 
ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ, Αντώνη Νεοφύτου.
2. Στην έκτακτη συνάντηση του Αναπληρωτή 
Γραμματέα της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΚΟΤ με τον 
Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου του ΚΟΤ.
3. Στη συνάντηση της Γραμματείας της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΚΟΤ με τον Υπουργό Ενέργειας, 
Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού.
4. Στη συνάντηση της Γραμματείας της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΚΟΤ με το Διοικητικό Συμβούλιο 
του ΚΟΤ. 
Επιπλέον, συζητήθηκε το θέμα των γραφείων 
επιθεωρητών Λεμεσού.
Μεγάλο μέρος της συνεδρίας αφιερώθηκε σε 
συζήτηση σχετικά με δημοσίευμα της εφημερίδας 
‘ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ’ για το μέλλον του Οργανισμού. 
Στο δημοσίευμα αναφερόταν ότι γίνονται σκέψεις 
για μεταφορά σημαντικών υπηρεσιών του ΚΟΤ 
κάτω από Υφυπουργείο, καθώς επίσης και 
ανάληψη της διαχείρισης σημαντικών κονδυλίων 
του Οργανισμού από φορέα στον οποίο θα 
συμμετάσχουν και οι ξενοδόχοι. Αυτό θα άλλαζε 
δραματικά το χαρακτήρα του Οργανισμού. Για 
το θέμα αυτό αποφασίστηκε όπως από κοινού με 
την ΕΥΚΟΤ επιδιωχθούν συναντήσεις με όλα τα 
πολιτικά κόμματα για να κατατεθούν οι απόψεις 

μας και να ζητηθεί η συμβολή και η βοήθεια 
τους ούτως ώστε ο ΚΟΤ να μη πέσει σε χέρια 
ιδιωτών και να παραμείνει ο χαρακτήρας του 
όπως είναι σήμερα για το καλό του τουρισμού, 
της οικονομίας, και του τόπου.
Συνεδρία ΜΕΠ Ένωσης Δήμων 26/11/14

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 26/11/14, 
συνεδρία της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού της 
Ένωσης Δήμων. Στη συνεδρία οι δύο πλευρές 
(επίσημη και εργατική) κατέληξαν σε συμφωνία 
για τον τρόπο συνομολόγησης Παγκύπριας 
συλλογικής σύμβασης. Όλες οι υφιστάμενες 
συλλογικές συμβάσεις συμπεριλαμβανομένων 
και των όποιων διαφοροποιήσεων από σύμβαση 
σε σύμβαση κωδικοποιούνται σε ενιαίο κείμενο. 
Αυτό το κείμενο θα υπογραφεί από τις δύο 
πλευρές ως η πρώτη Παγκύπρια συλλογική 
σύμβαση. Οι διαφοροποιήσεις που θα υπάρχουν 
στο πρώτο κείμενο θα συζητηθούν με στόχο την 
επίτευξη ομοιομορφίας μέσα από τη διαδικασία 
ανανέωσης της συλλογικής σύμβασης με στόχο 
σε βάθος χρόνου την ταύτιση τους.
Στην πιο πάνω συνεδρία συζητήθηκαν επίσης το 
ενδεχόμενο ενιαίας διαχείρισης των Ταμείων 
Προνοίας και Σύνταξης.   

Συνεδρία Γραμματείας Παγκύπριας Κλαδικής 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΑΗΚ 27/11/14 
Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 27/11/14, 
συνεδρία της Γραμματείας της Παγκύπριας 
Κλαδικής της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΑΗΚ στα γραφεία 
της ΠΕΟ Λευκωσίας. Κατά τη διάρκεια της 
συνεδρίας συζητήθηκαν «το πρόγραμμα 
συμμόρφωσης» όπως αποφασίστηκε από το 
Δ.Σ. της ΑΗΚ και υποβλήθηκε στη ΡΑΕΚ σε 
σχέση με τις αποκρατικοποιήσεις, οι εθελούσιες 
αφυπηρετήσεις, και η πολιτική και ο ρόλος της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στην ΑΗΚ.
Η Παγκύπρια Κλαδική αξιολόγησε το 
«πρόγραμμα συμμόρφωσης» σε σχέση με τις 
θέσεις της ενάντια στις Ιδιωτικοποιήσεις και 
διαμόρφωσε θέσεις τις οποίες θα επιδιώξει να 
προωθήσει μαζί με τις άλλες Συντεχνίες του 
Οργανισμού. 
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Η κλαδική Επιτροπή στην ΑΗΚ δραστηριοποιείται από το 1986, χρονολογία κατά την οποία 
πρωτοεμφανίστηκε.
Ευθύς εξ αρχής, η Συντεχνία έθεσε ως στόχο τη διαφύλαξη των δικαιωμάτων των εργαζομένων, και 
μέσω των Συλλογικών Συμβάσεων βελτίωσε σημαντικά τις συνθήκες εργασίας. Η Συντεχνία μας ήταν 
πρωτεργάτης και υποστήριξε έντονα το δικαίωμα των εκτάκτων εργατών στη μονιμοποίηση τους, όπως 
επίσης στην υπογραφή Σύμβασης για τους συναδέλφους Αορίστου Χρόνου. Η συμβολή της στην 
ορθή λειτουργία των διαφόρων Ταμείων που λειτουργούν στον Οργανισμό είναι καταλυτική. Στον 
Οργανισμό λειτουργούν τα Ταμεία Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης, Βοηθείας και Ευημερίας, όπου 
δυστυχώς παρά τις έντονες προσπάθειες μας δεν εκπροσωπούμαστε στις διαχειριστικές επιτροπές.
Η Συντεχνία λόγω του ότι καλύπτει όλο το  φάσμα των εργασιών του Οργανισμού, είναι πολυμορφική 
καθώς στις Επαρχιακές Επιτροπές εκπροσωπείται από όλες τις ειδικότητες. Οι Επαρχιακές Επιτροπές 
λειτουργούν στα  Κεντρικά Γραφεία, στα Γραφεία Περιφέρειας Λευκωσίας-Κερύνειας-Μόρφου, 
Λεμεσού, Λάρνακας-Αμμοχώστου, Πάφου, καθώς και στους Ηλεκτροπαραγωγικούς Σταθμούς 
Δεκέλειας, Μονής-Βασιλικού και αριθμούν 70 άτομα, τα οποία αποτελούν την Κλαδική Επιτροπή. Στην 
Κλαδική Επιτροπή λαμβάνουν μέρος και εκπρόσωποι των Κέντρων Εξυπηρέτησης Κακοπετριάς και 
Πόλης Χρυσοχούς, του Επιστημονικού Προσωπικού και Αορίστου Χρόνου. 
Η Γραμματεία της Κλαδικής έχει την ευθύνη για τα θέματα που αφορούν τον Οργανισμό και ενημερώνει 
τα μέλη της Διευρυμένης Γραμματείας και η ανταλλαγή απόψεων γίνεται άμεσα μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου, τηλεφώνου ή και προσωπικής επαφής. Η Διευρυμένη Γραμματεία συνεδριάζει τακτικά 
κάθε δύο μήνες όπου γίνεται ενημέρωση και συζήτηση για όλα τα θέματα και λαμβάνονται σχετικές 
αποφάσεις.
Το κύριο θέμα που απασχολεί το Συνδικαλιστικό Κίνημα είναι η απόφαση της Κυβέρνησης για 
ιδιωτικοποίηση του Οργανισμού. Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ΑΗΚ είναι κάθετα ενάντια στην ιδιωτικοποίηση της 
ΑΗΚ αφού θα επιφέρει μεγάλα προβλήματα στους καταναλωτές αλλά και στην κοινωνία ολόκληρη. Ο 
Οργανισμός θα πρέπει να παραμείνει Κοινής Ωφελείας. Θεωρούμε με την συμβολή και συνεργασία 
των υπόλοιπων Συνδικαλιστικών Οργανώσεων που δραστηριοποιούνται στην ΑΗΚ επιβεβλημένο, να 
δώσουμε την μάχη για διατήρηση  του καθεστώς που ισχύει σήμερα και να αποτρέψουμε το ξεπούλημα 
του Οργανισμού μας.
Ο Οργανισμός προχωρεί στον εξορθολογισμό του αλλά και στον λειτουργικό και λογιστικό  διαχωρισμό 
του, ώστε να μπορέσει να ανταπεξέλθει και να αντιμετωπίσει τον ανταγωνισμό. Πιστεύουμε ότι με 
σωστές διαδικασίες και επιχειρήματα μπορούμε 
να θέσουμε τις βάσεις για να αποφύγουμε την 
Αποκρατικοποίηση/ Μετοχοποίηση/ Ιδιωτικοποίηση 
που επιχειρείται από το Κράτος.
Το πνεύμα συναντίληψης που έχει δημιουργηθεί 
από το Συνδικαλιστικό Κίνημα στην ΑΗΚ είναι η 
ασπίδα προστασίας στα μεγάλα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει ο Οργανισμός. Σίγουρα δεν είναι 
ρόδινα τα πράγματα, αλλά θα δώσουμε τον αγώνα 
όσο δύσκολος και αν είναι με όλα τα νόμιμα μέσα 
που έχουμε στη διάθεση μας .
Τα στελέχη της Κλαδικής, συμμετέχουν στα 
διάφορα σεμινάρια/ ημερίδες με θέματα που 
αφορούν τόσο εργασιακά όσο και κοινωνικά 
και τα οποία διοργανώνονται από την ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ. Ξεχωριστό γεγονός για την κλαδική της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΗΚ, είναι η ετήσια διοργάνωση της 
χοροεσπερίδας, η οποία φέτος συμπλήρωσε 14 
χρόνια.

ΚΛΑΔΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ
ΚΛΑΔΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΑΗΚ


